中国体育和

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025 年 10 月 **14**

星期二

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47

第14764期



图片新闻

10月12日, 2025年全国和美乡 村篮球大赛(村 BA)总决赛在贵州 省台江县台盘村开 赛。图为浙江诸暨 队球员在比赛中上 篮。

> 新华社发 (**袁福洪**摄)

习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月13日电 (记者马卓言 董博婷)10月 13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇 女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家会议中心会场内,各国国旗和 联合国旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团 长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前,北京世妇会确立"以行动谋求平等、发展与和平"的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精彩人生、贡献智

慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面发展仍然面临复杂挑战,实现男女平等任重道远。展望未来,各方要重温北京世妇会初心,为加速妇女全面发展新进程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能。 要着力解决全球妇女发展不平衡不充分问题,让全体妇女共享经济全球化成果。以科技创新赋能妇女事业高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和

行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作的崭新篇章。要支持 妇女担当时代责任,深度参与全球治理,共享治理成果。支持 联合国发挥核心作用,更多关注发展中国家妇女需求,为各 国妇女搭建宽广的合作平台,推动形成美美与共的生动局 面。

习近平指出,中国坚持将妇女事业融入中国式现代化宏阔实践,妇女事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国妇女在经济社会发展中真正发挥着"半边天"作用。中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目;在民生发展领域援助1000个"小而美"项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立"全球妇女能力建设中心",合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼克总统伯顿、加纳总统马哈马、莫桑比克总理莱维、斯里兰卡总理阿马拉苏里亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯分别致辞。他们高度评价习近平主席所作重要讲话,感谢中方主办此次峰会,欢迎中方提出的倡议和举措。各方强调,30年前北京世妇会通过的《北京宣言》和《行动纲领》具有重要意义,得到国际社会广泛认可,是推动妇女事业前行的路线图。中国在摆脱贫困、推动性别平等、促进妇女权益等方面取得非凡成就、积累丰富经验,在成功实现自身妇女事业发展的同时,以鲜明责任担当和强大领导力为世界妇女事业发展的同时,以鲜明责任担当和强大领导力为世界妇女事业注入强劲动力。妇女在人类文明和社会进步中发挥着不可替代的作用,性别平等和妇女发展是人类社会可持续发展的关键因素。国际社会应以此次峰会为新的起点,弘扬北京世妇会精神,加强团结、深化合作、互学互鉴,促进联合国2030年可持续发展议程实现,推动全球妇女事业得到新发展。

当天中午,习近平和彭丽媛为与会国际贵宾举行欢迎宴

蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈跃跃等出席上述活动。 谌贻琴主持开幕式。

十五运会射击再传捷报

浙江女队超世界纪录 韩佳予苏连博凡摘金

本报广州10月13日电 第十五届全国运动会射击比赛13日继续在广东射击馆进行。浙江选手王子菲、黄雨婷、韩佳予在女子10米气步枪团体资格赛中打出超世界纪录的好成绩。韩佳予赢下女子10米气步枪个人冠军,福建选手苏连博凡首次登上全运会赛场收获男子25米手枪速射个人金牌。

在女子10米气步枪团体资格赛中,王子菲、黄雨婷、韩佳予以1903.6环刷新10米气步枪女子团体全国纪录,超越了由刘雅菲、彭鑫露、张力元在今年射击亚锦赛创造的1902.0环的世界纪录。浙江队14日将与由彭鑫露、管佳妮、刘汝璇组成的湖南队争金。

女子10米气步枪个人决赛门票争夺激烈,晋级线达到633.9环,超过了今年4站世界杯该项目晋级门槛。湖北选手刘雅菲以635.5环排名预赛第一,韩佳予以634.7环排名第三挺进决赛,同样晋级的还有巴黎奥运会该项目亚军黄雨婷、今年世界杯该项目"三冠王"王子菲、现女子10米气步枪世界纪录保持者彭鑫露等选手。8名决赛选手

全部为"00后",其中6人为"05后"。韩佳予决赛开局良好,在第17、18发射击不佳后及时调整,成功跻身金牌争夺战。最后两发射击,韩佳予打出10.5环、10.6环,反超江苏选手颜金婧,以252.7环摘得金牌。颜金婧、辽宁选手杜雨宸分获亚军、季军。

巴黎奥运会男子25米手枪速射冠军李越宏、季军王鑫杰未能晋级本次全运会该项目决赛,第一次参加全运会的苏连博凡以588环排在资格赛头名晋级,决赛6名选手中有5名"00后"。苏连博凡第一组射击打出5中,整场比赛始终保持在前两名。第8组射击后,他与陕西选手何世瑜同积35中,二人进入加枪对决,苏连博凡最终打出4中夺冠。何世瑜、江西选手王仕文分别摘得银牌、铜牌。

14日将产生男子25米手枪速射、女子 10米气步枪两个项目的团体金牌,以及男 子10米气步枪个人冠军,奥运冠军盛李豪、 杨皓然、刘宇坤、张常鸿等选手将参与个人 赛争夺。 (梁琰 黄心豪)



短道速滑世巡赛第一站

国际竞争激烈 中国队拼劲足

本报记者 **李晓洁**

当地时间10月12日,2025—2026赛季国际滑联短道速滑世巡赛第一站在加拿大蒙特利尔落幕。本赛季世巡赛有4站,同时也是冬奥会资格赛。从赛程设置上看,往年每站3天的赛程本赛季变成了每站4天。从人数上看,参赛的国家和地区更多,每个单项小组数量更多,甚至有的项目复活赛能够达到12个小组。在项目设置上,接力项目设置了排位赛,目的是让淘汰的队伍进行名次排位,以便获取相应积分。由此可见,奥运赛季的世巡赛竞争激烈,各队均不容有失。

本站比赛,中国队派出6名女选手王欣然、公俐、杨婧茹、张楚桐、范可新、臧一泽,6名男选手刘少林、刘少昂、孙龙、李文龙、林孝俊、张柏浩。最终混合接力项目摘金、男子5000米接力夺银、男子1000米和1500米获得铜牌,中国短道速滑队以1金1银2铜结束首站比赛。

刘少昂、孙龙、林孝埈三人承担了男子全部三个

单项的争夺,同时参与混合接力和男子5000米接力的比拼。刘少昂和孙龙在男子1000米和1500米项目双双进入A组决赛,各获得一枚铜牌。在1000米项目上,从四分之一决赛开始,他们就被分在同一个小组,每轮次在面对强有力的对手时,均能够利用团队优势形成配合,以小组前两名的成绩一路闯关至决赛。

林孝埈在本站比赛的单项最好成绩为男子1500 米半决赛第六名。对于缺席上赛季大部分比赛,以及 伤病等影响,林孝埈需要时间恢复和调整。但在此情 况下,他在男子5000米接力项目上帮助队伍闯入决 赛,并最终与队友一同站上亚军领奖台。

新赛季伊始,中国短道速滑队让大家看到了队伍团结一致的拼搏精神。最后一个比赛日,孙龙参加了男子1000米两轮复活赛、四分之一决赛、半决赛、决赛,以及混合接力决赛和男子5000米接力决赛,一天七场比赛堪称"劳模"。刘少昂在混合接力决赛最后一圈的连续超越值得反复回看。男子5000米接力

决赛,即使被前面的韩国队拉开较大差距,但是小伙子们仍不放弃追赶,最终第二个冲过终点获得银牌,网友评价他们"仿佛在冰面上飞了起来"。女队的成绩或许有些暗淡,但是在女子3000米接力半决赛中,她们以0.237秒之差未能进入A组决赛,遗憾之余也有希望;在混合接力决赛,王欣然和张楚桐在面对加拿大和荷兰女选手时没有丝毫畏惧,顶住了压力,为队伍最终夺冠作出贡献。

放眼国际竞争舞台,东道主加拿大队在男子1500米和接力等项目出现失误情况下,仍能够获得3金1银3铜的成绩,实力可见一斑。本赛季男选手大换血的韩国队,在第一站世巡赛即找回昔日亚洲强手的感觉,获得男子1500米、女子3000米接力、男子5000米接力共3枚金牌,还有其他4枚银牌。尤其是2007年出生、被冠以"天才少年"的林钟彦,在国内选拔赛中以男子第一名的成绩入选国家队,本赛季刚升入成年组,在参加的第一个个人单项男子1500米就斩获金牌。意大利选手彼得罗·西盖尔已成为队中领军人物,他一人夺得男子1000米金牌、男子500米银牌,又与队友获得男子5000米接力铜牌,展望明年的米兰冬奥会,相信他的野心不止于此。

世巡赛第二站将于当地时间10月16日至19日继 续在蒙特利尔举行,冰上硝烟即将再起。

三人篮球项目预赛武汉鸣哨

本报讯 10月13日,第十五届 全国运动会群众赛事活动三人篮 球项目男子组和女子组预赛在湖 北省武汉市塔子湖体育公园篮球 场鸣哨开赛。

本次比赛包含女子组、男子组 两个组别,参赛年龄为25岁至40 岁,共有来自全国36支球队近300 名选手参赛,均为业余选手。

根据抽签结果,男子组21支参赛队的分组情况为:A组:吉林、贵州、宁夏、云南、四川;B组:甘肃、浙江、石油体协、湖北、西藏;C组:福建、北京、上海、青海、煤矿体协;D组:天津、河南、辽宁、河北、陕西、山东。女子组15支参赛队的分组情况为:A组:江苏、甘肃、青海;B组:山东、河南、四川、湖北;C组:贵州、天津、广西、火车头体协;D组:云南、福建、陕西、河北。各组预赛的全部比赛将于10月16日结束,获得前八名的球队晋级决赛。

园内有篮球、足球、网球、羽毛球、 乒乓球、游泳等各类体育运动的 场地设施, 既可满足人民群众运 动健身的需求,也可以举办高水 平比赛,此前举办过全国城市运 动会的单项比赛、ITF国际网球巡 回赛、中国青少年公路自行车联 赛等赛事, 也是武汉车谷江大女 足俱乐部征战女子足球超级联赛 的主场。贵州队领队张建伟带领 队员踩场训练后表示:"这个体育 公园场地设施品类较多,运动氛 围也很浓厚,我们的队员在这里 训练的感觉很好。"云南队队员张 籍予曾代表云南财经大学征战中 国大学生篮球联赛,如今已是昭 通职业学院教师的她表示:"很开 心能代表云南在全运会的赛场上 打球,只要热爱,永远都是当打之 年。"

本次比赛地点塔子湖体育公

(张博宸 邹丽)

模型项目决赛赛风赛纪和反兴奋剂动员会召开

本报讯 10月13日,十五运会 群众比赛(航空)模型项目决赛赛 风赛纪和反兴奋剂动员会在广东 深圳龙华文体中心召开。

会议明确提出"三零"要求:赛 风赛纪问题"零出现"、兴奋剂问题 "零出现"、竞赛组织"零失误",强调 要以高度责任感保障赛事公平公 正、健康有序,维护项目在全运会大 家庭中的健康生命力。国家体育总 局航空无线电模型运动管理中心 相关负责人传达体育总局文件精 神,对参赛各方提出明确要求。

针对参赛队伍,会议要求全体 人员坚守公平竞争底线,抵制弄虚 作假、违规操作等行为,树立正确参 赛观,严守反兴奋剂红线,做到干干 净净参赛。对裁判员强调"公正、专 业、廉洁"三大准则,要求以规则为 唯一准绳,确保判罚尺度统一,彰显专业执裁能力,筑牢廉洁自律思想防线。全体参与竞赛工作者需筑牢安全防线,落实安全预案,排查多环节隐患,坚守"精心、精细、精准"标准,主动服务参赛队伍,同时严守纪律,严禁干预比赛、谋私利及传播不实信息、制造负面舆情。

该负责人表示,对违反赛风赛纪、违背体育道德的行为,将严格按照体育总局要求和相关规定,坚决做到发现一起查处一起,绝不姑

会上,全体参赛队伍郑重递交 赛风赛纪承诺书。据了解,赛前已 分别召开竞赛人员和裁判员专项 会议,结合(航空)模型项目特点开 展纪律教育,为10月14日至19日的 决赛夯实保障基础。(冯 蕾)

十五运群众赛事活动

本报社址:北京体育馆路 8 号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话:67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)